

Ирбитская жизнь⁶⁺



615432081495017

№ 21 (1016)
23 мая 2018 год

ЭЛЕКТРОННЫЙ ЛИСТОК НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ

С 1 июля 2017 года на всей территории России введен электронный больничный. В соответствии с Федеральным законом № 86 по желанию застрахованного лица (работника) при обращении в медицинскую организацию ему может быть оформлен листок нетрудоспособности (больничный) в электронном формате.

Электронные больничные формируют в автоматизированной системе Фонда социального страхования Российской Федерации, врачи ставят электронную подпись и пересыпают в Фонд. Сотруднику организации уже не придется относить листок в отдел кадров, а врач при такой схеме может больше времени уделять пациенту. Переход на электронные листки нетрудоспособности дает явные плюсы как для застрахованных работников, так для работодателей и медицинских организаций. Электронный листок нетрудоспособности нельзя потерять. Врач тратит меньше времени на его выписку, к тому же ошибки при его заполнении сведены практически к нулю. Объем сведений, которые работодатели должны предоставить в Фонд для выплаты пособий по листкам нетрудоспособности, заметно сократится. Подделать больничный при новой системе практически невозможно.

По состоянию на декабрь 2017 года всего в России зарегистрировано 11,8 тысяч медицинских организаций всех форм собственности, имеющих лицензию на медицинскую деятельность и выдающих листки нетрудоспособности. Почти треть из них (более 3,7 тыс. медорганизаций) уже передают электронные больничные в Единую информационную систему "Соцстрах" Фонда социального страхования. По данным фонда, в 31 регионе РФ свыше 50 % медицинских организаций формируют листки нетрудоспособности в электронном виде.

20 апреля 2018 г. в ООО "Волга-Поликлиника" г. Балахна Нижегородской области оформили миллионный электронный больничный лист. На данный момент общее количество выданных электронных больничных листов уже превысило 1 006 522. Из них на первом месте по количеству выданных электронных больничных находится Белгородская область (118 572 листа), на втором месте - Липецкая область (68 262 листа), а на третьем месте - Кемеровская область (56 430 листов). В Свердловской области 1 мая 2018 год было выдано 3 237 электронных больничных.

Лидером по выдаче электронных больничных по восточному округу Свердловской области является Камышловская ЦРБ. Ими было выдано на 1 мая 2018 года 460 электронных больничных. Так же производится выдача электронных больничных в Алапаевской ЦРБ, Алапаевской ГБ, Тугулымской ЦРБ, Слободо-Туринской ЦРБ, Артемовской ЦРБ, Отделенческой больнице на ст. Артемовский ОАО "РЖД", Байкаловской ЦРБ, Туринской ЦРБ, Режевской ЦРБ. С 17 апреля 2018 года начата выдача электронных больничных и в Ирбите ЦГБ. Учитывая явные преимущества электронного листка нетрудоспособности перед бумажным, рекомендуем, после уточнения у своего работодателя о возможности приема к оплате электронного больничного, запрашивать в лечебных учреждениях электронные листки нетрудоспособности.

Филиал №2 ГУ СРО ФСС РФ

Издается с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1998 года.

КАК УВЕЛИЧИТЬ ПЕНСИИ, не повышая пенсионный возраст



Правительство могло бы отложить непопулярное решение до лучших времен за счет увеличения дивидендов госкомпаний, отказа от финансирования инфраструктурных проектов из ФНБ и реформы системы досрочных пенсий.

РАСТУЩЕЕ БРЕМЯ

Однако до сегодняшнего дня эти инициативы так и оставались на бумаге. В докризисный период правительству удавалось увеличивать пенсии, не повышая пенсионный возраст: в 2014 году, по оценке НИФИ Минфина, реальный размер назначенной пенсии более чем в три раза превышал уровень 2001 года. Тому способствовали и постинфляционное десятилетие бурного экономического роста, и высокие цены на нефть, и демографическое "окно" 2000-х, когда сначала пенсионного возраста достигло относительно малочисленное поколение граждан, родившихся во времена войны, а затем на рынок труда вышли беби-бумеры 1980-х. В кризисном 2009 году правительство четырежды индексировало пенсии, использовав для этого Резервный фонд, который за тот год, по данным Минфина, сократился более чем в два раза, со \$137,1 млрд до \$60,5 млрд. В 2014 году правительство, чтобы выполнить все обязательства перед нынешними пенсионерами, пошло на заморозку обязательных пенсионных накоплений, которая в итоге была продлена до 2020 года.

Ожидаемая продолжительность жизни действительно выросла: в 1926-1927 годах, по данным Росстата, в европейской части РСФСР она составляла 40,2 года у мужчин и 45,6 у женщин, а в 2015-м - 65,9 и 76,7 года соответственно. Изменилось и соотношение работников и пенсионеров: если в 1996 году число трудоспособных граждан в 2,4 раза превышало количество получателей пенсии по старости (69,7 млн человек против 29 млн), то в 2016-м - в 2,16 раза (76,9 млн человек против 35,6 млн). Во многом поэтому повышение пенсионного возраста обсуждается правительством уже много лет. Эта мера, в частности, была заявлена еще в концепции реформы системы пенсионного обеспечения, одобренной в 1995 году: начать повышать пенсионный возраст планировалось после 2010 года, а до того стимулировать более поздний выход на пенсию и изменять порядок назначения льгот для досрочных пенсионеров. В 2012 году Минфин предложил повысить пенсионный возраст до единого для женщин и мужчин уровня - до 63 лет.

Но, несмотря на это, в конце 2015 года дума приняла закон об отмене индексации страховых пенсий для работающих пенсионеров, на долю которых приходится почти 40% получателей выплат по старости (14,2 млн из 35,6 млн человек, согласно данным Росстата за 2016 год). А индексация страховой (4%) и социальной (4%) пенсии для неработающих пенсионеров оказалась в 2016 году ниже инфляции за предшествующий год (12,9%). В 2017 году благодаря снижению инфляции до 25-летнего минимума (5,4 и 2,5% в 2016 и 2017 годах соответственно) пенсии неработающих пенсионеров удалось проиндексировать по инфляционному уровню, но работающие пенсионеры так и остались без индексации. Такая ситуация тоже помогала активизировать дискуссии о повышении пенсионного возраста.

Окончание на странице 2.



ДАТА	СРЕДА 23.05.2018	ЧЕТВЕРГ 24.05.2018	ПЯТНИЦА 25.05.2018	СУББОТА 26.05.2018	ВОСКРЕСЕНЬЕ 27.05.2018	ПОНЕДЕЛЬНИК 28.05.2018	ВТОРНИК 29.05.2018
Температура, С, ночь	+5	+19	+11	+21	+6	+11	0
Температура, С, день							+11
Облачность							
Атмосферное давление							
Направление, скорость ветра, м/с							
762	С3 3 м/c	749 7 м/c	753 3 м/c	756 3 м/c	757 5 м/c	744 1 м/c	741 4 м/c

Как увеличить пенсии, не повышая пенсионный возраст

Окончание.

Начало на странице 1.

РАБОТА И ЗДОРОВЬЕ

Однако такое решение само по себе создаст ряд проблем. Работодатели и так не заинтересованы в найме сотрудников пенсионного и предпенсионного возраста: как следует из данных Высшей школы экономики (ВШЭ), мужчины от 45 до 54 лет зарабатывают в среднем на 15% меньше, чем их коллеги от 35 до 44 лет, а в возрасте от 55 до 64 лет еще на 22% меньше. У женщин разница в доходах также сказывается, правда немногим позднее: заработок женщин в возрасте от 55 до 64 лет на 16% ниже, чем у их коллег от 45 до 54 лет, а в возрасте от 65 до 74 лет еще на 20% ниже. В целом, по оценкам ВШЭ, в России пик доходов граждан приходится на период от 25 до 44 лет, тогда как в развитых странах на возраст от 45 до 59 лет. Возможно, это связано с тем, что в силу объективных причин у молодых российских работников было больше возможностей получить образование и навыки, необходимые для трудоустройства в высокоплачиваемых секторах. Но возрастной перекос на рынке труда так или иначе существует, и увеличение числа пожилых соискателей рабочих мест только усугубит его.

Другой проблемой является здоровье населения. Согласно данным исследования ВШЭ "Родители и дети, мужчины и женщины в семье и обществе", 62% женщин и почти каждый второй мужчина от 55 до 59 лет страдают хроническими заболеваниями, при этом 15% мужчин и женщин в этой возрастной группе имеют заболевания, ограничивающие трудоспособность. Именно в силу высокой заболеваемости число получателей пенсии по инвалидности (2,27 млн человек в 2016 году, согласно данным Росстата) сопоставимо с количеством граждан, досрочно вышедших на пенсию из-за вредных и тяжелых условий труда (2,69 млн человек, по данным ПФР за 2013 год, более поздних оценок нет). В случае повышения пенсионного возраста число пенсионеров по инвалидности окажется еще более высоким, что во многом лишает смысла само повышение.

НОВОСТИ

"Кардиодесант"

19 МАЯ участники кружка "Охрана здоровья взрослого населения" в медицинском колледже дали старт акции "Кардиодесант". Под руководством преподавателя Ольги Рогачевой они организовали на бульваре Победы посты для измерения артериального давления всем желающим гражданам Ирбита. Волонтеры-медики активно приглашали население для контроля уровня артериального давления. Результаты фиксировали в подготовленную памятку и вместе с рекомендациями выдавали гражданам. Также волонтеры раздавали памятки населению "Здоровое сердце" и "Профилактика гипертонического криза". Ведь сердечно-сосудистые заболевания представляют наиболее острую проблему современной медицины, ведь смертность от патологии сердца и сосудов вышла на первое место наряду с опухолями.

ПЕРЕСМОТР ЛЬГОТ

В связи с этим более уместным могло бы стать реформирование системы досрочных пенсий. К категории досрочников относятся, в частности, бывшие сотрудники силовых ведомств (Минобороны, МЧС, МВД и др.). Число таких пенсионеров, по оценке замдиректора Института социальной политики ВШЭ Оксаны Синявской, составляет сегодня 2,5 млн человек. Пенсии силовикам выплачиваются не из ПФР, а напрямую из бюджета, соответствующие расходы отнесены на бюджетные статьи профильных министерств: к примеру, затраты на выплату пенсий военным за 2012–2018 годы увеличились в полтора раза, с 464,5 млрд до 685 млрд руб., как следует из федерального бюджета. Повышение пенсионного возраста для военных с нынешних 40–45 лет могло бы высвободить ресурсы для трансфера из федерального бюджета ПФР на обеспечение обязательного пенсионного страхования, который в 2017 году составил 959 млрд руб.

Досрочно получают пенсии и представители гражданских профессий, работавшие во вредных и тяжелых условиях труда; по оценке Института труда и социального страхования Минздравсоцразвития, их численность составляет 5,6 млн человек. Правительству стоит провести ревизию льгот для этой категории пенсионеров, тем более что их получатели нередко продолжают работу по достижении пенсионного возраста: к примеру, в Башкирии, как показал недавний опрос Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, так собираются поступить 53,3% действующих работников вредных и опасных производств. Пересмотр только этой категории льгот снизит расходы на выплату пенсий гражданам в трудоспособном возрасте, которые, по оценке ВШЭ, в 2017 году составили 401 млрд руб.

БЮДЖЕТ И ГОСКОМПАНИИ

Привлечь средства для выплаты пенсий можно и за счет повышения ставки дивидендных отчислений для госкомпаний. В частности, для "Газпрома", который по итогам 2017 года собирается направить на дивиденды 190 млрд руб., то есть 27% чис-

той прибыли по МСФО (714,3 млрд руб.), а не 50%, как того требует Минфин. Формально по более высокой ставке дивиденды платят "Роснефть", которая по итогам 2017 года решила направить акционерам 50% чистой прибыли по МСФО (111 млрд из 222 млрд руб.). Однако Минфин пока не празднует победу, ведь окончательная сумма поступлений в бюджет будет зависеть от решений "Роснефтегаза", контролирующего акционера "Роснефти".

Еще одним источником решения проблемы может стать Фонд национального благосостояния (ФНБ), изначально созданный для выплаты пенсий, но использовавшийся для финансирования инвестиционных проектов ("Ямал СПГ" НОВАТЭКа, "Запсибнефтехим" "Сибура" и др.) и поддержки банков с государственным участием. В том числе поэтому почти 40% средств ФНБ сегодня являются неликвидными: из \$63,9 млрд, накопленных к 1 мая, \$25,3 млрд недоступны правительству. Благодаря подросшим ценам на нефть в 2017 году Минфин закупил валюту на \$14 млрд, а с начала нынешнего года - еще на \$17 млрд. Эти средства пока не отражаются в статистике ФНБ, но после их зачисления Минфину было целью сообразнее использовать фонд только для финансирования дефицита ПФР, а не инфраструктурных проектов.

В целом реформирование системы досрочных пенсий вкупе с мобилизацией нефтегазовых доходов и более рациональным использованием средств ФНБ позволило бы правительству привлечь дополнительные средства, за счет которых можно было бы не только покрывать текущий дефицит ПФР, но и вернуть индексацию пенсий для работающих пенсионеров. Решение же об изменении пенсионного возраста лучше отложить на посткризисный период: на фоне восстановления экономического роста правительству будет легче решать проблему трудоустройства граждан старших возрастных групп и повышать для них качество медицинских услуг за счет увеличения расходов на здравоохранение. Однако будет ли сделан именно такой выбор - вопрос открытый.

Ирина Гладышева

МНЕНИЯ

Сергей МОСКАЛЕНКО

Очередная чушь собачья, увеличивать пенсионный возраст для тех, кто работает по спискам вредности №1 и №2 нельзя, так как шахтёры, металлурги и многие другие работают в три смены, часто в атмосфере с угольной пылью, серой, парами масла и др. химическими веществами. Необходимо убрать льготы пенсионерам из числа чиновников и партапаратчиков высшего уровня, снять все ограничения размера пенсий по стажу и расчётному заработка, ввести отчисления с зарплат офицеров на их личные пенсионные счета. Всем пенсионерам без исключения начислять пенсии только по стажу с учётом списков вредности и службы в особых условиях. Установить предел размера пенсий для тех, кто зарабатывает более 3-4 средних зарплат по РФ. Те, кто хочет и может работать до 100 лет, пусть себе работают - никто им не указ. Провокаторов повышения пенсионного возраста неплохо было бы привлекать к административной ответственности и штрафовать.

Михаил БОГДАНОВ

А почему наши пенсионеры работают? Да потому что практически им некуда деться. И прожить на ту пенсию, которую мы получаем, практически невозможно. Вот и идем на работу, вместо того, чтобы путешествовать или уделять время детям и внукам.

А получить качественную медицинскую помощь у нас, к сожалению, не получается. У всех почти работающих пенсионеров куча хронических заболеваний, которые они скрывают, а то иначе с работы попросят. И если наши пенсионеры встанут и уйдут на пенсию, то кто будет за те копеечные зарплаты. Почему у нас не заложено в пенсии, например, бесплатный проезд пенсионерам или 50%-ная скидка на проезд?! Чтобы можно было поехать путешествовать не только по своей стране, но и за границу отдохнуть. Наши дети еле-еле сводят концы с концами. У всех кредиты, а то и ипотека. Им ведь тоже кушать хочется. Кредиты можно льготными сделать для пенсионеров. Тот процент, что наш Сбербанк предлагает за границей и выдает нашим гражданам - это небо и земля. И с них никто не может спросить за это. И в результате получилось так: кто честно работал, те сейчас копейки считают.

Елена КОРОТКОВА

Если к 50-и появились хронические болезни и начались реформы в отрасли с пересмотром договоров? Меня сократили в 48. Жду, когда 55 исполнится, чтобы оформить пенсию. Родители имеют скидку по ЖКХ и не платят налог за квартиру. Но я за свою половину квартиры платить должна. А налог на недвижимость растёт.

Надо подоходный повышать: с зарплат до 50 тысяч не платить вообще. Потом с интервалом в 50 тысяч прибавлять 5%. Оставить прожиточный минимум 50 тысяч в крупных городах, а с остального платите. И отобрать у олигархов заграничную недвижимость и яхты под базы отдыха и круизы для россиян.

Андрей ЯСЮКЕВИЧ

Когда говорят "пенсионер", у всех сразу возникает образ человека с сумкой на колесиках в одежде 20-летней давности, о котором душа должна радеть.

Но... сколько у нас пенсионеров которые являются обладателями недвижимости, стоимость которой более 20 млн руб., имеют по несколько машин общей стоимостью более 3 млн руб., имеют ценные бумаги на сумму более 10 млн. руб., годовой доход исчисляемый миллионами?

Может налоговая и знает, сколько их точно, сам могу только предполагать - достаточно. Кто-то сам заработал, а кому-то родственники подбросили, с широкого плеча. А может и для оптимизации налогообложения, или для оприходования нежданых доходов.

Государство пока еще выполняет социальные функции, но не учитывает, что социальный портрет наших пенсионеров стал дифференцированным, как и само общество. Может, пришло время Пенсионному фонду сказать: "Ребята, вы владеете такими богатствами, у вас такой ежегодный доход... Хватит сидеть на моей шее. Вы не нуждаетесь в государственной социальной (пенсионной) помощи, вот если у вас добра будет числиться меньше, чем на ... млн руб., то я о вас позабочусь".

Необходимо вводить планку имущественного владения, до которой выплачивается пенсия.

День открытых дверей ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИВ

в городе Ирбите приглашает ирбитчан 24 мая на День открытых дверей.

Отдел использования архивных документов и научно-справочного аппарата планирует:

- показ выставки архивных документов "Хроника событий 1918 года";
- показ видеопрезентации об архиве;
- знакомство с работой читального зала, где присутствующим разъяснят правила работы, порядок заказа и получения дел, описей и печатных изданий.

Также пройдет демонстрация печатных изданий, сборников и брошюр, знакомство с сайтом архива и игра "Битва умов" (для детей). У участников события будет уникальный шанс пройти по архивохранилищу №1, познакомиться с условиями хранения особо ценных документов. Ну и научиться ремонту архивных документов в формате мастер-класса.

"Будь готов! Всегда ГОТОВ!"

В Свердловской области есть города, где по-прежнему действуют пионерские отряды. Среди них Кушва, Богданович, Красноуфимск, Ирбит и Нижняя Салда. В День пионерии вожатые привозят ребят на областной слёт в Екатеринбург. Школьники проводят торжественную линейку, на которой принимают новичков в ряды организации, проходят с речёвками по центральному проспекту и возлагают цветы к памятнику Ленина.

Красный галстук школьники не просто получают, а заслуживают. Ежедневно носить его необязательно, он - часть праздничной школьной формы. Есть у отряда и другие атрибуты пионерии: флаг, горн, барабан. Но главное, за внешней атрибутикой не теряется смысловое содержание. Члены отряда стремятся быть для сверстников примером во всём - в учёбе, спорте, творчестве, знании истории родного края. Современные пионеры взяли

на вооружение всё лучшее, что было в детской организации в советские годы, и чувствуют себя особенными среди сверстников.

Стихия

УРАГАН, бушевавший в Свердловской области в минувшие выходные, оставил без электроснабжения 33 муниципалитета региона.

Как сообщили в департаменте информполитики, в общей сложности гроза и шквалистый ветер обесточили 52 тыс. человек в 162 населенных пунктах. Сильнее всего от стихии пострадали Первоуральск, Ревда, Ирбит, Сухой Лог, Красноуфимск, Невьянский и Камышловский ГО, и ряд других.

На помощь свердловским энергетикам на аварийно-восстановительные работы прибыли бригады из Челябинской области и Пермского края. К утру понедельника электроснабжение удалось вернуть в дом свыше 48 тыс. жителей. При этом еще 4,5 тыс. человек в 16 населенных пунктах оставались к этому времени без электричества.

Порочишь = блокировать

Судебный пристав вправе блокировать интернет-контент, порочащий репутацию юридических лиц.

Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон "Об исполнительном производстве" и ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" (Федеральный закон от 23.04.2018 № 102-ФЗ, вступил в силу 23 апреля 2018 года).

Теперь, согласно статье 109.4. ФЗ "Об исполнительном производстве", регулирующей особенности исполнения содержащегося в исполнительном документе требования об удалении информации, распространяемой в сети Интернет, порочащей честь, достоинство или деловую репутацию гражданина либо деловую репутацию юридического лица, если должник по исполнительному производству добровольно не удалил вовремя информацию, порочающую деловую репутацию, то судебный пристав должен будет вынести два постановления.

Первое постановление об ограничении доступа к такой информации он обязан направить в Роскомнадзор в течение одного рабочего дня с момента вынесения. Это же постановление является основанием для включения, например, страницы с указанными сведениями в реестр запрещенных сайтов. И второе постановление - о взыскании исполнительского сбора.

Ирбитская межрайонная прокуратура

На зарядку становись!

После творческой работы, требующей повышенного внимания и усидчивости, всегда бывает полезно слегка размяться.

Именно поэтому в этом году в рамках акции "Зарядка со стражем порядка" сотрудники ирбитского отдела полиции решили заглянуть на занятие в клуб "Умелые руки" к первоклассникам школы №13.



На предложение подвигаться и пошуметь вместе с полицейскими ребята откликнулись с радостью. Инструкторами же для них стали сотрудники патрульно-постовой службы: младший сержант полиции Артем Андрианов и стажер Максим Конашев. Ведь именно в этом подразделении полиции сотрудники точно знают, насколько важна физическая форма для защитника правопорядка.

Первоклассники вместе с полицейскими с удовольствием сделали спортивную разминку. Самые же ловкие продемонстрировали стражам порядка свои умения: отжиматься или садиться на шпагат.

"Внимание - дети!"

С 21 мая по 10 июня на территории Ирбита и Ирбитского района проводится профилактическое мероприятие "Внимание - дети!"

С начала этого года на территории области в дорожно-транспортных происшествиях погибли четверо несовершеннолетних и 95 получили травмы. В целях закрепления знаний правил дорожного движения в преддверии школьных каникул сотрудники Госавтоинспекции посетят школы и детские сады, а затем и летние оздоровительные лагеря, чтобы еще раз напомнить детям и подросткам основы безопасного поведения на дороге, о необходимости использования на одежду несовершеннолетних световозвращающих элементов в темное время суток, о правилах управления вело- и мототранспортом подростками, а также о безопасности детей, катящихся на роликовых коньках и скейтбордах.

В ходе проведения мероприятия сотрудниками ГИБДД будет усилен контроль за соблюдением водителями транспортных средств правил дорожного движения при проезде пешеходных переходов, в местах массового пребывания детей, также будет усилен контроль за соблюдением правил дорожного движения в части использования ремней безопасности и специальных удерживающих устройств при перевозке маленьких пассажиров.

Госавтоинспекция обращает внимание водителей транспортных средств: в дни школьных каникул проявляйте максимум внимания и осторожности на дорогах!

Уважаемые родители! Ребенок учится законам дорог, беря пример с вас и других взрослых. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на дороге не только вашего ребенка, но и других детей. Страйтесь сделать все возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев на дорогах!

Денис МИТРЯШОВ, начальник ОГИБДД

Улучшение жилищных условий детей - за счет материнского капитала

В соответствии с преамбулой Федерального закона от 29 декабря 2006 г. 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" государством установлены дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий, обеспечивающих этим семьям достойную жизнь.

Право на дополнительные меры государственной поддержки возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего гражданство Российской Федерации, у следующих граждан Российской Федерации независимо от места их жительства: женщины, родившие (усыновившие) второго ребенка, начиная с 1 января 2007 года; женщины, родившие (усыновившие) третьего ребенка или последующих детей, начиная с 1 января 2007 года, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки; мужчины, являющиеся единственными усыновителями второго, третьего ребенка или последующих детей, ранее не воспользовавшихся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года.

За счет бюджетных денег, предоставление которых продлено вплоть до 31.12.2021 г., семьи имеют возможность на: улучшение жилищных условий; получение образования ребенком (детями); формирование накопительной пенсии для женщин; приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов; получение ежемесячной выплаты в соответствии с Федеральным законом "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей". Распоряжение средствами материнского (семейного) капитала может осуществлять-

Ирбитская межрайонная прокуратура проверила соблюдение законодательства, регулирующего предоставление средств областного материнского (семейного) капитала.

Основанием для организации проверочных мероприятий послужило обращение местной жительницы в прокуратуру с заявлением о нарушении органами социальной политики требований законодательства, регулирующего вопросы использования средств областного материнского (семейного) капитала на реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства.

Установлено, что в мае 2015 года женщина, имеющей на иждивении четырех несовершеннолетних детей, была выдан сертификат на областной материнский (семейный) капитал, предусмотренный Законом Свердловской области от 20.10.2011 N 86-ОЗ "Об областном материнском (семейном) капитале".

В июне 2017 года женщина обратилась в Управление социальной политики по г. Ирбита и Ирбитскому району с заявлением о распоряжении средствами областного материнского (семейного) капитала в сумме око-

ся лицами, получившими сертификат, одновременно по нескольким указанным направлениям.

Как свидетельствует статистика, улучшение жилищных условий по-прежнему остается самым популярным направлением расходования средств материнского капитала. Приобретение недвижимости с помощью средств материнского капитала осуществляется только в безналичном порядке, получение капитала наличными запрещено действующим законодательством.

Однако, принимая решение о направлении средств материнского капитала на приобретение жилья на основании договора купли-продажи, необходимо учитывать особенности его использования - жилое помещение может быть приобретено только в общую собственность родителей и детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) с определением размера долей по соглашению. Доли могут быть определены любым способом, но собственниками должны стать все члены семьи.

В случае если жилое помещение оформляется в собственность родителей, то необходимо предоставить в Пенсионный фонд заверенное у нотариуса письменное обязательство оформить жилое помещение в долевую собственность в течение 6 месяцев с момента перечисления фондов денежных средств.

Если распределение долей в приобретаемом жилом помещении отражено в договоре купли-продажи, заключение отдельного соглашения о распределении долей не требуется.

Таким образом, государство, которое стоит на страже интересов несовершеннолетнего ребенка, старается оградить его от риска при определенных обстоятельствах остаться без крыши над головой.

Но есть родители, которые несерьезно относятся к данному обязательству. За неисполнение обязательства по выделению долей в жилом поме-

щении детям возможны такие варианты ответственности, как признание недействительной сделки по продаже квартиры. Например, родители оплатили часть квартиры материнским капиталом, но не исполнили обязательства по выделению долей детям. Квартиру продали. В последующем такую продажу можно оспорить, признав ее незаконной, то есть вернуть все на свои места (у покупателя забирают квартиру, а родители возвращают покупателю деньги). И второй вариант: понуждение в судебном порядке выделить обязательную долю. Этот вопрос может подняться и прокуратура, и Пенсионный фонд, и органы опеки, и один из родителей, и сам ребенок.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Исков о признании незаконным договора купли-продажи жилого помещения, при котором использовался материнский капитал, в Ирбитском районном суде не рассматривалось. А вот о понуждении выделить обязательную долю - были.

Гражданка С., являясь матерью троих несовершеннолетних детей и, соответственно, владельцем государственного сертификата на материнский капитал, приобрела за счет средств материнского капитала жилое помещение. Однако, несмотря на письменное обязательство, в шестимесячный срок после осуществления расчета с продавцом жилое помещение в долевую собственность с несовершеннолетними детьми не оформила. Впоследствии С. была лишена родительских прав. Опекун детей пытался урегулировать данный вопрос в добровольном порядке, однако результатов это не принесло. Суд своим решением обязал С. оформить доли в праве долевой собственности на жилое помещение, приобретенное за счет средств материнского капитала, в долевую собственность всех детей.

Светлана СПИРИНА,
помощник председателя суда

Часть дома тоже жилье

ло 120 тыс. рублей на реконструкцию части дома, принадлежащего ей семье, в деревне Большедворовой Ирбитского района.

Согласно представленных в Управление заявителем документов в результате реконструкции (строительства жилого пристроя) общая площадь, принадлежащей ей семье части дома, увеличивалась с 33,2 м² до 117,2 м².

По итогам рассмотрения заявления Управлением социальной политики было отказано в направлении средств областного материнского (семейного) капитала на вышеуказанные цели по формальным основаниям. В частности, Управление социальной политики считало, что часть жилого дома не является объектом индивидуального жилищного строительства, и средства областного материнского (семейного) капитала не могут быть направлены на указанную реконструкцию, применяя положения Градостроительного кодекса РФ.

В ходе надзорных мероприятий прокурор пришел к выводу о том, что определение понятия "объекта индивидуального жилищного строительства", предусмотренное ч. 3 ст. 48 Градостроительного кодекса РФ, раскрывает понятие "объект индивидуального

жилищного строительства" применительно исключительно к градостроительным отношениям и применение его к правоотношениям сторон, возникшим в связи с реализацией гражданами социальных прав, не соответствует целям, предусмотренным указанным областным законом.

По результатам проверки прокуратура внесла представление в адрес начальника Управления социальной политики об устранении выявленных нарушений, однако Управление социальной политики отказалось в его удовлетворении.

Прокурор, проявляя принципиальную позицию в отстаивании социальных прав многодетной женщины и ее четырех детей, направил в Ирбитский районный суд исковое заявление об обязании Управления социальной политики направить средства областного материнского (семейного) капитала, предоставленного заявителю, на реконструкцию вышеуказанного объекта индивидуального жилищного строительства.

Ирбитский районный суд требования прокурора удовлетворил в полном объеме.

Судебный акт в законную силу не вступил.

АФИША

НОВОСТИ

ИГМИИ, Музейно-выставочный центр

ул. Елизаревых, 28 В, тел.: 6-37-96

Музейно-выставочные программы "МАСТЕРА УРАЛЬСКОГО АВАНГАРДА. ЖИВОПИСЬ, СКУЛЬПТУРА, ГРАФИКА" и "ИГОРЬ ВИШНЯ. РИСУНКИ".

ИГМИИ, "Музей уральского искусства"

ул. Володарского, 14, тел.: 6-35-78

Музейно-выставочная программа "ДАРЫ УРАЛЬСКИХ ХУДОЖНИКОВ".

ИГМИИ, "Музей Гравюры и Рисунка"

ул. К. Маркса, 47, тел.: 6-31-63

Музейно-выставочная программа "ГВИДО РЕНИ И ОФОРТ В ИТАЛИИ XVII ВЕКА" из собрания музея.

Музей народного быта

ул. Революции, 25, тел.: 6-20-20

Экспозиции "БЫТ ИРБИТЧАН КОНЦА XIX - ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЫ XX ВЕКОВ", "САМОВАРНАЯ СИМФОНИЯ", "КУЛЬТУРА РУССКОГО ЧАЕПИТИЯ", "ФАУНА ИРБИТСКОГО КРАЯ", "ВОГУЛЫ И ОКРУЖАЮЩИЙ ИХ ЖИВОТНЫЙ МИР".

По предварительному заказу угощение в "Русской избе" - блины, жаркое, каша...

Часы работы: с 9.00 до 18.00 (в субботу и воскресенье - с 10.00 до 16.00).

"Ирбит-ЭКСПО"

ул. Советская, 100, тел.: 8-912-040-83-00

Коллекции: часов, швейных машин, ножниц, пишущих (печатных) машин, радио, магнитофонов, телевизоров и фотоаппаратов.

Ждем вас со вторника по субботу с 9.00 до 17.00, понедельник и воскресенье - выходные дни.

СПОРТ-КУРЬЕР

ТУРНИР ПО САМБО**12 МАЯ** в спортивно-патриотическом клубе имени дважды Героя Советского Союза Г.А. Речкалова в п. Зайково состоялся открытый лично-командный турнир среди юношей и личный турнир среди девушек по самбо, посвященный памяти Григория Андреевича Речкалова.

В Турнире принимали участие юноши и девушки 2006-2007 годов рождения. В турнире приняли участие шесть команд из Ирбита, Ирбитского района и Туринска.

В командном турнире среди юношей победителями в своих весовых категориях стали: 26 кг - Назар Мусихин (Ирбит); 28 кг - Вадим Матвеев (Ирбитский р-н); 31 кг - Артем Морозов (Ирбит); 34 кг - Данил Кондратьев (Ирбитский р-н); 38 кг - Вадим Томилов (Ирбит); 42 кг - Антон Карпов (Ирбит); 46 кг - Артем Колатский (Туринск); 50 кг - Алексей Эшкелетов (Ирбит); 55 кг - Данил Сутормин (Туринск); +55 кг - Владимир Пелевин (Ирбит).

В итоге в командном зачете с небольшим преимуществом победу одержала команда ДЮСШ г. Туринска, на втором месте спортсмены команды "Олимп" (ДЮСШ г. Ирбита), а на третью ступень пьедестала подня-



лись самбисты Ирбитского района.

В личном турнире среди девушек поединки проходили в двух весовых категориях: 34 кг и 42 кг. В весовой категории до 34 кг победу одержала Александра Южакова из п. Зайково, в весовой категории до 42 кг победила Мария Кайгородова из Ирбита.

Всего в лично-командном турнире приняли участие 64 спортсмена. Победители и призеры в командном турнире были награждены кубками и грамотами, призеры в личном турнире были награждены медалями и грамотами.

МКУ "Физкультурно-молодежный центр" выражает благодарность всем, кто принял участие в подготовке и проведении турнира.

ЗНАК ГТО**17 МАЯ** в администрации Ирбитского муниципального образования состоялось торжественное вручение знаков отличия комплекса ГТО. В церемонии награждения принимал участие глава Ирбитского муниципального образования Алексей Никифоров. 21 человек с V по IX ступенью получили заветные знаки и удостоверения: "золото" - Дмитрий Крылов, Евгений Карьков, Владимир Янчук, Денис Свяжин, Дарья Оверина, Сергей Ильиных; "серебро" - Евгений Егоров, Дмитрий Фирсов, Сергей Захаров, Вячеслав Кукарских, Роман Шориков, Антон Багаев, Данил Бердюгин, Артем Хорошун, Илья Хорошун, Вячеслав Карьков; "бронзу" - Юлия Мартынова, Алексей Дурносов, Татьяна Жердина, Владимир Свинцов, Валерия Балакина.

Поздравляем новоиспеченных носителей значков комплекса ГТО!

Николай Дымшаков,
заместитель директора
МКУ "Физкультурно-
молодежный центр"**МИР ШАХМАТ****18-19 МАЯ** на ирбитской земле проходил XII-й шахматный фестиваль "Орбита": этап Кубка Свердловской области по быстрым шахматам и Первенство Восточного управленческого округа по блицу. Организаторы фестиваля: депутат Ирбитской городской думы, гендиректор ООО "Орбита", почётный гражданин города Ирбита Михаил Смердов, коллектив Ирбитского музея народного быта, управление культуры, физической культуры и спорта, шахматная федерация города. Площадку для проведения фестиваля уже много лет подряд любезно предоставляет Ирбитский гуманитарный колледж.

Количество участников соревнований со-

**Гл. редактор: С.В. Уралова****Подписной индекс: 52803**Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер **ПИ №ФС11-0507** от 15 декабря 2005 г.В соответствии с Законом Российской Федерации "О средствах массовой информации" **редакция имеет право не отвечать на письма и не пересыпать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.**

Издатель: ООО «Печатный вал». Учредитель: ООО «Ассоциация региональной прессы». Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93. Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbit.info